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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS QUATORZE DIAS 

DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e quatorze minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Eclerson Pio Mielo, 

Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes; Matheus Lothaller Gianello, 2º Secretário; Olyntho 

Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio 

Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor 

Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/913575936503584/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=yvtb9YH_g58>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 1ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que, 

tendo sido lido na 1ª Sessão Ordinária o requerimento do Vereador Marcel 

Franco Munhoz solicitando licença para tratar interesse particular, nos termos 

do § 1º, do artigo 10, da Lei Orgânica do Município, se encontra presente nesta 

sessão, e o Sr. Welbe Cavalcante Macedo, 2º Suplente do Partido 

CIDADANIA, convida os vereadores Anacleto Campanella Junior e Ródnei 

Claudio Alexandre, para acompanharem o Sr. Welbe Cavalcante Macedo até 

o Plenário. O Sr. Presidente, após comunicar que foi apresentado o diploma 

bem como a Declaração de Bens e que não há óbices, convida o Sr. Welbe 

Cavalcante Macedo para assumir a Tribuna, a fim de prestar o compromisso. 
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Assim é procedido. O Sr. Presidente declara o Sr. Welbe Cavalcante Macedo 

empossado no cargo de Vereador e convida-o para assinar o Livro de Posse e 

deseja-lhe um feliz exercício da vereança, durante o período de afastamento 

do titular, vereador Marcel Franco Munhoz. O Sr. Presidente comunica ao 

Plenário o recebimento de ofício, do Vereador Edison Roberto Parra, 

manifestando-se pela renúncia, após ter sido eleito membro da Comissão de 

Finanças e Orçamento, na 1ª Sessão Ordinária, realizada em 07 de fevereiro 

de 202. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que, com fundamento nos 

artigos 41 e 49, inciso I, §§ 1º e 5º, todos do Regimento Interno e tendo em 

vista que o parlamentar é o único vereador nesta Legislatura eleito, pela 

legenda partidária PODEMOS, fica impraticável a nomeação de substituto do 

mesmo partido, e nomeia a Vereadora Bruna Chamas Biondi (PSOL) para 

ocupar a vaga verificada na Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, 

respeitando, dessa forma, a proporcionalidade partidária determinada nos 

artigos 58, parágrafo 1º da Constituição Federal e 33 do Regimento Interno. 

O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. A seguir, a Mesa procede à 

leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

1375/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do Balanço Financeiro da Prefeitura referente ao mês de 

dezembro de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

0719/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.867, de 01/12/2022. “Ciente”. 

Processo nº. 0650/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.885, de 19/01/2023. 

“Ciente”. Processo nº. 0651/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.889, de 26/01/2023. 

“Ciente”. Processo nº. 0605/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a cessão de servidores da administração pública municipal 

direta a órgão ou entidade dos poderes do município, do estado, da União e de 

outros entes, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0617/23. Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei que "Altera o art. 55, da Lei nº 6065, de 16 de novembro de 

2022, que dispõe sobre a reestruturação e gestão do Plano de Carreira dos 

Profissionais do Magistério da Rede Municipal de Educação, dos Professores 

de Educação Física da Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude e dos 

Professores da Secretaria de Cultura do Município de São Caetano do Sul e 

dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0671/23. Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei que "Institui o Programa 'Educa+Vidas' na Rede Municipal de 

Ensino de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de 
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Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0623/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Institui a cobrança das 

entidades e empresas organizadoras de eventos, pelos custos decorrentes dos 

serviços de limpeza urbana, como coleta de resíduos, varrição e lavagem, 

efetuados nas vias públicas situadas no entorno dos locais de realização de 

eventos abertos ou fechados.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0624/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre à suplementação de zinco na merenda 

escolar da Rede Municipal de Ensino.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0625/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a limpeza e manutenção dos terrenos 

baldios sem edificações em todos os bairros do município.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0626/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Institui a separação do lixo 

reciclável nos órgãos públicos municipais.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0631/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

identificação no acesso às escolas municipais de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 0632/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui, no 

âmbito do contraturno das escolas da Rede Municipal de Ensino de São 

Caetano do Sul, a 'Semana de Promoção da Autodefesa de Crianças e 

Adolescentes contra a Vitimização Sexual.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0672/23. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos 

do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia Municipal do Tiro e do Atirador 

Esportivo.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0556/23. Matheus Lothaller Gianello. Moção de 

Repúdio ao Senhor Luiz Marinho (PT), Ministro do Trabalho, pelos 

comentários feitos em entrevista ao Jornal Valor Econômico. “À Comissão 

de Justiça e Redação”. Processo nº. 0554/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda da raiz da árvore 

da rua Vinte Oito de Julho, 423, bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0562/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o retorno do ponto final da linha 06 - bairro Nova Gerty 

para a praça Lucindo Cândido. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0563/23 a 0575/23. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

possibilidade de instalação de um farol semafórico na esquina da rua Capivari 

e avenida Tietê, no bairro Nova Gerty; a melhor sinalização na via, próximo 
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a rotatória da rua Juruá com a avenida Tietê, bairro Nova Gerty; a melhor 

sinalização na via, na avenida Paranapanema com a rua Bezerra de Menezes, 

bairro Nova Gerty; a possibilidade de instalação de um farol semafórico na 

esquina da rua Iguassu e rua Marlene, no bairro Nova Gerty; a possibilidade 

de instalação de um farol semafórico na esquina da rua Amazonas e rua Silvia, 

no bairro Nova Gerty; a reforma do CISE Francisco Coriolano de Souza, na 

rua da Eternidade, 13, bairro Mauá; o recapeamento da rua Tocantins, altura 

do número 350, localizada no bairro Nova Gerty; o recapeamento da rua 

Manoel Augusto Ferreirinha, altura do número 769, no bairro Nova Gerty; a 

criação de ondulação transversal redutora de velocidade (lombada) na rua 

Tocantins, próximo à esquina com a rua Bezerra de Menezes, bairro Nova 

Gerty; a possibilidade de contratação de mais ortopedistas pediátricos na rede 

municipal de saúde; a possibilidade de instalação de uma caçamba de lixo na 

praça José Luiz da Cruz Caparros, bairro Nova Gerty; a instalação de uma 

base da Guarda Civil Municipal nas esquinas da avenida Lions Club e avenida 

Tietê, no bairro Nova Gerty; e a instalação de aparelhos de ginástica na praça 

da Figueira, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0577/23 e 0578/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de 

viaturas, em toda extensão da rua Pernambuco - Centro; e determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, 

em toda extensão da rua Pan - Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 0580/23 a 0585/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de 

viaturas em toda extensão da rua Cavalheiro Ernesto Giuliano - Olímpico; as 

imediatas providências para que sejam adotadas medidas de prevenção e 

contenção de alagamentos por águas das chuvas, nas escolas Dom Benedito e 

Emílio Carlos e outras, além de avaliação da integridade estruturas dos 

telhados, hidráulicas e elétricas desses prédios públicos; as urgentes 

providências para avaliação e eventual remoção de árvore localizada no 

passeio público entre os numerais 125 e 115 da rua Guaporé, no bairro Santa 

Maria, por motivo de risco de queda em razão de problemas na estrutura do 

seu tronco e galhos; a manutenção da bica d'água Guaiamú, rua Diogo 

Fernandes, 16 - Santa Maria; a manutenção da fiação do clube Santa Maria, 

sediado na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 1301 - Olímpico; e a reforma dos 

sanitários da EME Professora Alcina Dantas Feijão na rua Capivari, 500 - 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0586/23. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma da 
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piscina do CIEE Alcina Dantas Feijão - Águias de Nova Gerty, localizado na 

rua Juruá, 50 - Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0588/23 a 

0591/23. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas na avenida Presidente Kennedy, altura do 

número 2163 e imediações, bairro Santa Paula; a tomada de providências 

urgentes na avenida Presidente Kennedy, confluência com a alameda 

Cassaquera - bairro Santa Maria, no sentido do fechamento do buraco na via; 

a instalação de placas que sinalizem a proibição do descarte de lixo e entulho 

na avenida do Estado, nº 400 - Prosperidade; e a poda da vegetação e das 

árvores, localizadas na rua Perrella, nas proximidades da estação ferroviária - 

bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0594/23 a 0596/23. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a imediata fiscalização da SEMOB 

na estr. das Lágrimas, na altura do numeral 582 - Jardim São Caetano; a 

regularização do fornecimento de almoço para todos os alunos da rede pública 

municipal de ensino, que aderirem ao programa municipal “Almoço na 

Escola”; e garantir o direito à acessibilidade das crianças nas escolas Dom 

Benedito e Ângelo Raphael Pellegrino, colocando o elevador hoje quebrado, 

à disposição dos alunos com deficiência ou mobilidade reduzida, em perfeito 

funcionamento e em condições de segurança. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0597/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o recapeamento asfáltico para eliminar um buraco, de 

grande profundidade e extensão, na altura do nº 624 da rua Alagoas, Centro. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0598/23 a 0601/23. Cícero Alves 

Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda de todas as árvores e raízes localizadas 

dentro e fora da EMEF Sylvio Romero, sito à avenida Vital Brasil, 600, no 

bairro Oswaldo Cruz; a ampla revitalização na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Dom Benedito, sito à rua Martim Francisco, 177, no bairro Santa 

Paula; o conserto da calçada sito a rua Nelly Pellegrino , 930 no bairro Nova 

Gerty; e a poda da árvore sito a rua Baraldi, 843 no Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0602/23 e 0603/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: ampla reforma e revitalização da EME Alcina Dantas 

Feijão, situada à rua Capivari, 500 - Nova Gerty; e poda da grama e 

revitalização da praça do Maçom, situada à rua Vitória, 131 - Jardim São 

Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0604/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando utilizar os 

espaços no entorno do complexo Lauro Gomes de Almeida para a construção 
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de locais de utilização pública e trazer aos munícipes opções de lazer e prática 

de esportes. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0607/23. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a troca do 

telhado da Escola Municipal de Ensino Fundamental Laura Lopes, sito à rua 

Coral, 155, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0608/23 a 0610/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: subsídio da 

tarifa do transporte coletivo municipal às pessoas em estado de 

vulnerabilidade social; a extensão do aplicativo do auxílio material e uniforme 

escolar para o transporte escolar; e a reabertura da bica de água da rua 

Pelegrino Bernardo, nº 961 - bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0611/23 e 0612/23. Cícero Alves Moreira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a construção de uma galeria de escoamento d'água, sito à rua 

Piratininga, 241, no bairro Barcelona; e a implantação de mão única na rua 

Washington Luis, da numeração 123 ao 191, no bairro São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0614/23. Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a reforma da EMEF Dom Benedito Paulo 

Alves de Souza, a fim de que seja sanado o problema de alagamento na escola. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0615/23 e 0616/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a fixação das traves das quadras de futsal do 

Espaço Verde Chico Mendes; e a reforma do teto/forro da EMEI Inês dos 

Ramos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0619/23. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a disponibilização do 

parque Espaço Verde Chico Mendes para o uso de ciclistas de níveis 

avançados. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0621/23. César Rogério 

Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a execução das 

medidas necessárias para emissão dos AVCB’s de prédios públicos no 

município de São Caetano do Sul, iniciando-se pelas escolas da rede pública 

municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0622/23. Edison Roberto 

Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a limpeza dos 

bueiros em nossa cidade para prevenção de enchentes. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0627/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o recapeamento asfáltico no trecho da estrada 

das Lágrimas onde fica a EMEF Ângelo Raphael Pellegrino do semáforo 

próximo ao fórum até o semáforo a frente sentido São Bernardo do Campo. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0628/23 a 0630/23. Cícero Alves 

Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda da árvore sito à rua Maria Jacomini, 63, 
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esquina com a rua Piauí, no bairro Santa Paula; a construção de uma galeria 

de escoamento d'água, sito à avenida Senador Roberto Simonsen, 1452, no 

bairro Cerâmica; e a criação de uma faixa contínua, sito à rua Washington 

Luis, dos números 143 ao 185, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0634/23 a 0637/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: o conserto do afundamento asfáltico na rua Bras Cubas, altura do 

nº 140, esquina com a rua Estácio de Sá, no Jardim São Caetano; a 

implantação de rotatória na estrada das Lágrimas em frente ao número 1.666; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas proximidades da 

bica da estrada das Lágrimas, visando coibir roubos de rodas e pneus de 

automóveis no local; e revitalização, em regime de urgência, da praça 

Alexandre C. Fiuza localizada na confluência das ruas Lemos Monteiro e rua 

Panati. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0639/23 a 0645/23. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a imediata instalação de um semáforo 

de quatro fases no viaduto dos Autonomistas, na rua Perrella com a avenida 

Dr. Rodrigues Alves - Fundação; as providências necessárias para o 

recapeamento asfáltico da rua Bras Cubas na altura do nº 260 - Jardim São 

Caetano; a poda de árvore na rua Otávio Mangabeira com rua Paulista - 

Oswaldo Cruz; a poda de árvore na EMEI 1º de Maio, localizada à rua Rafael 

Correa Sampaio, 584 - Santa Paula; a imediata reforma da EMEI Pedro José 

Lorenzini, localizada à rua Mal. Deodoro, 445 - Santa Paula; maiores 

fiscalizações da SEMOB na entrada e saída dos alunos da EME Professor 

Vicente Bastos localizada à rua Humberto de Campos, 550 - São José; e 

garantir aos alunos da escola Dom Benedito o direito de usarem os banheiros 

e o refeitório em dias de chuvas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0647/23 a 0649/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a extensão 

dos cursos oferecidos pelo Fundo Social de Solidariedade ao período noturno 

em todos os CISEs; , em parceria com a Secretaria Municipal de Educação, a 

implantação de vagas especiais em frente às escolas municipais de São 

Caetano do Sul; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre 

a instituição da obrigatoriedade aos bares, restaurantes, casas noturnas e de 

eventos de adotarem medidas de auxílio à mulher que se sinta em situação de 

risco. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0657/23 a 0659/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a revisão da situação econômica dos quiosques 

situados na praça Virgílio Leandrini e praça da Figueira, ambas no bairro Boa 

Vista; uma praça da família na rua Vanda, no bairro Nova Gerty; e a troca de 
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caçamba de lixo na rua Nazareth com rua Votorantim. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0661/23. Roberto Luiz Vidoski. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o envio de uma equipe de atendimento à rua 

Constantino de Moura Batista, 146, bairro Mauá, para sanar alagamento nesse 

local, devido à entupimento na rede de esgoto. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0662/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação de uma faixa contínua amarela, sito à rua 

Santo Antônio, do número 264 ao 272, no Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0667/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a revitalização da Escola Municipal de 

Bailado Laura Thomé. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0669/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

criação de aplicativo de celular exclusivo na cidade para acessar informações 

sobre os pontos mais visitados, estabelecimentos, etc. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente  

A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo 

nº. 4089/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício 

ao Ministério do Planjeamento - DF visando as providências necessárias para 

que o termo “assistência ao portador de deficiência” constante do 3º, 4º e 5º 

dígitos, correspondentes à subfunção (242), da classificação funcional da 

despesa, no manual técnico do orçamento, seja adequadamente corrigida para 

“assistência à pessoa com deficiência”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra César Rogério Oliva 

e Caio Martins Salgado. Processo nº. 0555/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel visando a poda de 

árvore na rua Pinheiro Machado nº 210, no bairro Santa Paula. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0576/23. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, em toda extensão 

da rua Pernambuco - Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0579/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas em toda extensão da rua Cavalheiro 

Ernesto Giuliano - Olímpico. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0587/23. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 
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na avenida Presidente Kennedy, altura do número 2163 e imediações, bairro 

Santa Paula. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

0613/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Secretaria da Educação do Estado de São Paulo visando a reforma de todas as 

escolas estaduais que se encontram no município de São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0618/23. 

Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 

empresa Enel visando a poda de árvore na rua Pandiá Calógeras, nº 97, no 

bairro São José. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 0646/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando envio de 

ofício à empresa Enel visando que todas as intervenções no serviço, 

principalmente aquelas em que for preciso a interrupção da energia, sejam 

comunicadas com antecedência aos usuários. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0652/23. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, em razão de 

sua posse como Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho, Turismo, Tecnologia e Inovação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0653/23. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora 

Luciana da Silva Del Santo, em razão de sua indicação ao cargo de 

Coordenadora do setor de Vigilância Socioassistencial. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0654/23. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Exmo. Senhor Tarcísio de Freitas - Governador do Estado 

e ao Exmo. Senhor Caio França - Deputado Estadual, em razão da sanção e 

da iniciativa, respectivamente, da Lei nº 17.618/2023, que institui a Política 

Estadual de Fornecimento Gratuito de Medicamentos à Base de Canabidiol. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, 

César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 0655/23. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao exmo. Senhor Prefeito Municipal e à Senhora 



 

 

hae  10 

Secretária Municipal de Saúde, em razão da entrega à população da UBS Luiz 

Pasqual Bonaparte, totalmente revitalizada e climatizada. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0656/23. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao 6º BAEP - Batalhão de Ações Especiais de Polícia, em 

razão da solenidade de seu 4º aniversário, ocorrida no último dia 08 de 

fevereiro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

0660/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul (USCS), por atingir a marca histórica de 10.000 alunos. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0663/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao SAESA (Sistema de Água, Esgoto e 

Saneamento Ambiental) em nome de seu superintendente o Senhor Rodrigo 

Gonçalves Toscano. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Jander Cavalcanti de Lira e 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 0664/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao motorista da Next Mobilidade, Senhor Everton Monteiro 

Paulino, pela excelência no atendimento às pessoas com deficiência. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0665/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao motorista da VIPE o Senhor Castro 

Junior do Nascimento pela excelência no atendimento as pessoas portadoras 

de deficiência. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 0666/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações pelo aniversário de 100 (cem) anos da 

Igreja Presbiteriana Filadélfia em São Caetano, na figura do Reverendo Sílvio 

de Carvalho Balbino. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 0668/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Excelentíssimo 

Senhor Dr. Marcelo Caio Ferrari, pela posse como Delegado Titular da 

Delegacia Sede de Polícia de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0670/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Enel - SCS visando a poda dos 

galhos de árvores que se encontrem entre os fios, em todos os bairros da 

cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3929/22. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício à 

SEEDUC, visando informações referente a portaria nº 2776/2022 de 18 de 

novembro de 2022, que institui as matrizes curriculares para as escolas 

municipais de ensino médio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede o arquivamento do Processo. 

Colocado em votação, fica o pedido de arquivamento “Aprovado”. 

"Arquive-se". Processo nº. 4084/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 

visando informações referentes ao período de recesso no presente exercício, 

mês de dezembro do ano de 2022. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso 

da palavra os vereadores Jander Cavalcanti de Lira e Cícero Alves Moreira. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com votos contrários dos vereadores 

César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira e Cícero Alves Moreira. Processo 

nº. 0020/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações referentes 

ao reajuste da tarifa de transporte coletivo urbano, a partir de janeiro de 2023. 

Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto 

Parra e Caio Martins Salgado. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Exaurido o tempo regimental, para o Expediente, fica a 

"Votação Pendente". Processo nº. 0068/23. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à Companhia Paulista de 

Trens Metropolitanos - CPTM, solicitando informações, referentes a 

adequações de acessibilidade para pessoas com deficiência ou mobilidade 

reduzida na estação ferroviária de São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Marcos Sergio Gonçalves Fontes e César Rogério Oliva. Processo 

nº. 0593/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor 

Juvenal Francisco Cianfarani Paranhos. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da 

Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. 

Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. 

A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem 

uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Edison Roberto Parra; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira; Olyntho Sequalini Voltarelli; 

Rodnei Claudio Alexandre; e Welbe Cavalcante de Macedo. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do 

Dia. Pela ordem, a vereadora Thaiane Spinello pede inversão da pauta. 

Colocado em votação, a inversão da pauta, para que item VI a seja deliberado 

após o item I, fica “Aprovada”. Item - I Processo nº 1501/21. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a distribuição de protetor e bloqueador solar às pessoas com 

albinismo, pelo Poder Público Municipal de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti 

de Lira. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos 

contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Jander 

Cavalcanti de Lira e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.” Item - VI 

Processo nº 2863/21. Cícero Alves Moreira. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o ‘Julho Verde – Mês de Conscientização 

e Combate ao Câncer de Cabeça e Pescoço’ e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o vereador 

Cícero Alves Moreira. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Item - II Processo nº 1669/21. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Estabelece a política de incentivo a autogeração de energia elétrica 

renovável, no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 
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encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo pede o arquivamento do Processo. Colocado em votação, fica o 

pedido de arquivamento do Processo “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - 

III Processo nº 2246/21. Fábio Soares de Oliveira. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia Municipal da Seresta’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - IV Processo nº 2567/21. 

Ródnei Claudio Alexandre. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, o ‘Dia de Conscientização sobre Sepse’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Ródnei Claudio Alexandre. Item - V Processo nº 

2658/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o aplicativo ‘Tecla 

Samu’, no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador Gilberto Costa 

Marques, a pedido do autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

solicita o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os Vereadores Caio Martins Salgado e 

Gilberto Costa Marques. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e trinta e oito minutos, 

encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ..... 
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